



Грамадска-палітычна газета для жыхароў
Бялыніцкага, Круглянскага і Шклоўскага раёнаў

Рэгіён

Люты 2014 г.

№ 1 (42)

БЫВШИЙ НАЧАЛЬНИК КРУГЛЯНСКОЙ «ХИМИИ» УГОДИЛ ЗА РЕШЕТКУ НА 5,5 ЛЕТ

Бывший начальник исправительного учреждения №46 в Круглом попался на взяточничестве и рукоприкладстве. Он избил осужденного и сломал ему нос, а также за взятки положительно решал вопросы осужденных.



Courtesy Photo

Об обстоятельствах деятельности бывшего подполковника милиции, который должен был способствовать исправлению преступников, а не росту преступности, TUT.BY сообщила старший помощник прокурора Могилевской области, советник юстиции Алла Кузнецова.

Осужденный 36-летний мужчина буквально вершил судьбы у себя в учреждении. В силу своих должностных обязанностей он был наделен правом применять меры поощрения и взыскания к осужденным к ограничению свободы, а также обязанностью направлять в следственные органы материалы для осуществления уголовного преследования в от-

ношении лиц, уклоняющихся от отбывания наказания. В 2012 году он решил заработать на своих подопечных — принял взятку от осужденных.

В сентябре 2012 года за 500 тысяч рублей бывший начальник благоприятно “решил” вопрос о неприменении взыскания к нарушившему порядок и условиях отбывания наказания — не поместил нарушителя в изолятор.

Как оказалось, за деньги некоторые вопросы решались и позднее. В январе-феврале 2013 г. бывший начальник исправительного учреждения повторно получил от троих осужденных 4 млн рублей за то, что не отправит в

(Окончание на стр. 2)

БЯЛЫНІЦКІ РАЁН: ВЁСКІ БЕЗ БУДУЧЫНІ?

Пазіцыя галоўнага адукатыўнага ведамства, якую агульна на парламенцкіх слуханнях міністр адукаты Сяргей Маскевіч, заключаецца ў тым, што сетка дзейных устаноў адукаты з'яўляецца — з эканамічнага пункту погляду — неэфектыўнай, а таму сітуацыю трэба змяніць. Але непасрэдна на месцах людзі разважаюць зусім не эканамічнымі катэгорыямі.

— У Бялыніцкім раёне за апошнія 10 гадоў колькасць вучняў паменшылася ўдвай, і, як вынік, закрыліся 7 школ, што складае трэцюю частку. Калі тэндэнцыя захаваецца, то ў раёне застануцца ўсяго дзве сельскія школы, — паведаміла дырэктар сярэдняй школы №1 г.п. Бялынічы Таццяна БАЛДЫШЭУСКАЯ. — Абвастрае праблему і дазвол адкрываць у сельскіх школах 10-11-я класы толькі пры ўмове наяўнасці ў іх не менш за пяць вучняў. Скарачаюцца класы, скарачаюцца працоўныя месцы, настаўнікам даводзіцца вырашаць, як ім дабірацца да новага месца працы. Таму і маладыя спецыялісты не замацоўваюцца на вёсцы. Больш за палову з іх звольняюцца, бо не бачаць для сябе перспектыў. Бацькі не могуць зразумець, чаму пры наяўнасці ў вёсцы школы дзяцей возяць у суседнюю.

У пэўнай ступені ўсё гэта вядзе да сацыяльнай напружанасці. Школа для жыхароў вёскі з'яўляецца адукатыўным і культурным цэнтрам, а разам з яе закрыццём вёскі губляюць адукатыўна-выхаваўчы асяродак. Да таго ж у (Заканчэнне на стр. 2)



БЯЛЫНІЦКІ РАЁН: ВЁСКІ БЕЗ БУДУЧЫНІ?



(Заканч. Пачатак на стар. 1) сельскіх школах працуець 88 аб'яднанняў па інтэрсах, якія ахопліваюць 95% дзяцей і дазваляюць школьнікам цікава арганізаваць свой вольны час і развіваць свае здольнасці.

Звярнула Таццяна Балдышэўская ўвагу і яшчэ на адну проблему, якая ўзнікла нечакана — аплату за праезд па платных аўтадарогах. Так атрымалася, што школьныя аўтобусы, напэўна памылкова, выпалі з пераліку транспартных сродкаў, якія вызваляюцца ад аплаты. Але з 1 студзеня 2014 года дарога, па якой школьні аўтобус збірае дзяцей па навакольных вёсках і адвозіць іх у школу, становіцца платнай...

— Хацелася б вярнуцца таксама да безадзнакавага навучання ў пачатковай школе па такіх предметах, як выяўленчае мастацтва, працунае навучанне, музыка і фізічная культура. Настанікі і бацькі выходзяць з пра-

пановай — вярнуць у 3—4-х класах адзнакі па гэтых предметах па 10-балльной шкале, паколькі безадзнакавая сістэма зніжае цікавасць вучняў да гэтых дысцыплін, а настаунікі вымушаны запаўняць вялікую колькасць усялякіх папер па ўліку бягучай і прамежкавай атэсты, — заяўважыла Таццяна Балдышэўская.

Яшчэ адна проблема — агульная для ўсіх сельскіх школ. Пасля таго як сярэдняя школа перайтвараецца ў базавую, а базавая — у пачатковую, установы адукацыі вымушаны праходзіць дзяржавную акредытацыю. Але навошта? Калі б усё было наадварот — пачатковая школа перайтварылася ў базавую ці сярэднюю, — то гэтаму можна было бы яшчэ знайсці тлумачэнне. Таму, на думку кіраўнікоў устаноў адукацыі, акредытацыю мэтазгодна было бы пакінуць толькі для новаствораных гімназій і ліцэяў.

ЗВЯЗДА

Віцэ-прэм'ер лічыць, што будаўнікі рабуюць вяскоўцаў

Сярэдні кошт будаўніцтва дома на вёсцы плошчай 70 кв.м роўны прыкладна 1 мільярду 200 мільёнам рублёў. Такую лічбу намеснік прэм'ер-міністра Міхаіл Русы называў сапраўдным рабаваннем вяскоўцаў, перадае БЕЛТА.

Гэта памылка і архітэктараў, і будаўнікоў, якія рэалізуюць такія дарагія праекты, лічыць чыноўнік. Будаўнікі без усялякага сораму робяць усё, каб праект быў як мага даражэйшы.

БЫВШИЙ НАЧАЛЬНИК КРУГЛЯНСКОЙ «ХИМИИ» УГОДИЛ ЗА РЕШЕТКУ НА 5,5 ЛЕТ

(Оконч. Начало на стр. 1)

органы предварительного расследования материалы об их уклонении от отбывания наказания. За эту же услугу, но для другого осужденного нечистый на руку бывший начальник получил 5 млн рублей уже от другого осужденного.

Осужденные расплачивались с бывшим начальником не только деньгами. От них он требовал покупать продукты питания за их собственные средства.

Приговором Борисовского межгарнизонного военного суда злоумышленник признан виновным в совершенных преступлениях, и в качестве меры наказания по совокупности преступлений ему назначено лишение свободы сроком на 5,5 лет с отбыванием в исправительной колонии в условиях усиленного режима с конфискацией имущества, со штрафом в размере 40 базовых величин, с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций сроком на 5 лет, с лишением звания "подполковник милиции".

Приговор вступил в законную силу.

news.tut.by

Беражы лес

- ЧАТАЙ КНІГІ НА [KAMUNIKAT.ORG](http://kamunikat.org)



+1000 книгі +1000 аўтораў +1000 галоўкі +1000 ілюстрацый

+1000 выданій +1000 публікацый +1000 публік

kamunikat.org

ЗІНАІДА МІЛЕШЧАНКА: «ДЛЯ БОЛЬШАСЬЦІ НАШЫХ ВЫБАРЦАЎ ДЭПУТАТАў — ТОЙ, ХТО МОЖА ДАЦЬ ГРОШЫ»

На Magilёўшчыне ў райцэнтры Круглае прэтэндэнтка на дэпутацтва ў райсавет Зінаіда Мілешчанка, сабраўшы подпісы ў сваю падтрымку, вырашыла ня ўдзельнічаць у выбарах. У Быхаве ў тых, хто падпісаўся за апазыцыйнага вылучэнца ў аблсавет Сяргея Антонава, выпытваюць чаму яны тое зрабілі. Прэтэндэнт на дэпутацтва лічыць, што такім чынам ціснуць на выбарцаў.

Зінаіда Мілешчанка ўжо была дэпутаткай райсавету. Абралі яе туды як вылучэнку ад Аб'яднанай грамадзянскай партыі. Цяпер жа пасьведчаныне кандыдата ў дэпутаты райсавету яна наважылася была атрымаць як незалежная прэтэндэнтка. Мілешчанка тлумачыць: зьбіраючы подпісы, яна высьвятляла ў людзей, чаго яны чакаюць ад дэпутатаў і як да іх ставяцца:

«Дзевяноста працэнтаў насельніцтва не разумеюць, што такое дэпутаты. Быў у нас тут дэпутатам Канаплёў, сябар Лукашэнкі, вось ён прывык гроши раскідаваць напева і направа, бо яны ў яго былі. І вось у людзей стаўленыне такое да дэпутатаў — а што ты нам дасі? Для многіх выбары — як у савецкі час: начальства сказала, і пайшоў па звычцы. Таму ісьці ў дэпутаты — гэта падманваць людзей», — тлумачыць адмову ўдзельнічаць у выбарах Зінаіда Мілешчанка.

Суразмоўніца лічыць, што жыхары беларускай глыбінкі ня маюць нават уяўлення, як жыць ва ўмовах дэмакратіі. Паводле яе — гэта значыць быць адказнымі і актыўнымі. А гэтыя якасці ў людзей атрафаваліся. Параўноўваючы часы свайго дэпутацтва, а гэта было восем гадоў таму, зь цяперашнімі, Зінаіда Мілешчанка адзначае: «Людзі тады верылі ў ялі быў съмляйшыя. Не было нэгатыўнага стаўленняня наагул да ўлады. Людзі лічаць, што калі цябе выберуць у дэпутаты, ты ў „Доме саветаў“ будзеш, як мне адна сказала: „Ты лезеш і лезеш у гэтае карыта, калі ўжо сунімесься“. Што такое жыць у дэмакратычнай краіне — для нашага народу ніхто не адкрыў. І тыя некалькі гадоў Шушкевіча — яны



толькі глыток съвежага паветра далі».

У Быхаве мясцовы вылучэнец у дэпутаты аблсавету, сябра партыі БНФ Сяргей Антонаву заўлюе: яму скардзяцца тыя, хто падпісаўся ў яго падтрымку, што ў іх выпытваюць, чаму яны тое зрабілі. Паводле вылучэнца, з 157 падпісантаў паскардзіліся больш за дзясятак чалавек.

«Мяне хочуць зьніць з „прабегу“. У іх ёсьць два сваіх кандыдаты ў абласны савет. Я ім не патрэбны, бо магу дэстабілізаваць усе выбары тут. І вось яны так запалохваюць людзей. Мне ўжо кажуць: „Мы за цябе падпісалі, і што — нас цяпер з працы выганяць?“ І што мне адказваць людзям? Вось званок цяпер — выхавацелька зь дзіцячага садку. У яе загадчыца пыталася, якая я мае ніякіх адносінаў да камісіі:

„Навошта вы расьпісваліся за Антонава, навошта дачка расьпісалася? І ці яна гэта расьпісалася? Ці вы яе прымусілі, ці не?“

Партыец паскардзіўся на факты запалохвання падпісантаў у Быхаўскую акруговую выбарчую камісію.

У Бялыніцкім раёне выбарчых экспэсай не зафіксавана. Тамтэйшы незалежны вылучэнец Пётар Шымбалёў да выбараў змагаўся, як ён кажа, зь несправядлівасцю ў будаўніцтве. Паслья ягоных скаргаў было шмат скандалаў. Чыноўнікі і дэпутаты пазыбягали дапамагаць людзям, і ён вырашыў сам стаць дэпутатам. Пра высновы зь першага выбарчага этапу Пётар Шымбалёў кажа:

«Большая частка людзей ня верыць у справядлівыя выбары.

(Заканчэнне на стар. 5)

СИТУАЦІЯ В ЭКОНОМІКЕ МОГІЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ КАТАСТРОФІЧНАЯ?

Экономика Могилевской области вошла в состояние рецессии, считает кандидат экономических наук из Шкловского района Петр Мигурский.

«Могилевская область за 11 месяцев 2013 года умудрилась снизить ВРП (валовый региональный продукт) на 2,7%, что является худшим показателем по стране, при прогнозе роста на 8,7%, и закономерно вошла в состояние рецессии», - заявил «Ежедневнику» независимый экономист, кандидат экономических наук Петр Мигурский.

По его словам, могилевская промышленность снизила производство на 1,7%, сельское хозяйство на 1,5%.

«Но рекорд побила строительная отрасль – минус 23,3% к уровню 2012 года. При том, что и в 2012 году строители Могилевщины особыми заслугами не блистали. Да и где у нас развернуться «родным» строителям, если знаковые объекты Могилевской области (например, сооружение технологической линии по производству цемента в ОАО «Кричевцементношифер») были «отданы» сторонним организациям – ежемесячно солигорское ОАО «Стройтрест №3 Ордена Октябрьской революции» осваивало работ на сумму почти 5 млн долларов США. Последнее место в Беларуси по объемам строительно-монтажных работ среди областей можно было бы считать недоразумением, если бы не провальный показатель введения жилья в эксплуатацию (79,6%)», - говорит Мигурский.

По данным независимого экономиста, производительность труда в области на 1 декабря 2013 года упала по сравнению с аналогичным периодом 2012 года на 0,5%, что также является худшим показателем среди регионов Беларуси. При этом соотношение темпов роста производительности труда и реальной зарплаты составляет 0,86.

«Снижение объемов инвести-



ций в основные средства производства (83% к соответствующему периоду 2012 года – пальма первенства по стране по снижению за нашей областью) в немалой степени способствовала тому, что показатель удельного веса отгруженной инновационной продукции (14,5%) на 3,2 процентных пункта ниже среднереспубликанского. А вот запасы готовой продукции на складах предприятий области к среднемесячному объему производства (75,3%), наоборот, выше на 1% среднереспубликанского показателя», - указывает Петр Мигурский.

Он отмечает, что рентабельность продаж в промышленности составила 6,3% или на 2,4 процентных пункта ниже соответствующего уровня 2012 года, что привело к росту удельного веса убыточных организаций в 2,4 раза и это опять же самый худший показатель по стране.

«Рентабельность продаж сельскохозяйственных организаций снизилась в 1,7 раза, количество убыточных организаций удвоилось. Как видно, практически сотни миллионов долларов инвестиций в сельское хозяйства пока экономического смысла не имеют – даже тот факт, что поголовье

крупнорогатого скота на 1 декабря уменьшилось на 14 600 голов, а свиней – на 41 000, говорит о том, что проблемы в сельском хозяйстве только набирают силу. Да и о какой перспективе говорить, если кормов умудрились при такой материально-технической базе заготовить на 10% меньше уровня прошлого года», - говорит независимый экономист.

По его словам, в целом по области чистая прибыль (самая низкая в республике) за 11 месяцев 2013 года снизилась в 1,6 раза, а сумма чистого убытка убыточных организаций (самый высокий в стране) увеличилась в 3,2 раза.

Петр Мигурский утверждает, что по итогам первого полугодия 2013 года дефицит бюджета Могилевской области составил 30 млрд рублей. «Сам факт многое говорит специалистам в области экономики и бюджетной политики. Тем более, что другие области сработали с профицитом. А мы сделаем вывод, что проблемы в области имеют системный долговременный характер, закономерно приведшие к стагнации производства и недофинансированию непроизводственной сферы экономики», - отмечает он.

(Окончание на стр. 5)

СИТУАЦІЯ В ЭКОНОМІКЕ МОГІЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ КАТАСТРОФІЧНА?

(Оконч. Начало на стр. 4)

Вину в сложившейся ситуации экономист Мигурский возлагает на руководство области, в частности председателя Могилевского облисполкома Петра Рудника, который за продолжительное время нахождения на своем посту так и не предъявил обществу «поддающуюся осмыслению программу развития области», а также на помощника президента Республики Беларусь – главного инспектора по Могилевской области Геннадия Лавренкова, несущего персональную ответственность за реализацию государственной кадровой политики на соответствующей территории.

Отметим, что по данным Могилевского облисполкома, складские запасы продукции на предприятиях и организациях Могилевской области составили на 1 января 2014 года 3098,5 млрд рублей, или 76% к среднемесячному объему производства. За год они выросли почти на 1 трлн рублей.

Могилевская область динамично развивается, уверены в облисполкоме

В свою очередь власти региона считают, что Могилевская область динамично развивается. Так, по их данным, в 2013 году областью достигнут прогнозируемый уровень номинальной среднемесячной заработной платы, выполняются задания по экспорту товаров, сальдо внешней торговли. В условиях обостряющейся конкуренции на внешнем и внутреннем рынках не допущен рост безработицы, которая составила на 1 января 2014 года 0,5%. За январь–сентябрь 2013 года в область привлечено 86 млн долларов инвестиций, что в 1,7 раза превышает аналогичный уровень предыдущего года. Об этом, как свидетельствует БЕЛТА, заявил 10 января заместитель председателя облисполкома Ва-



лерий Малашко.

Также по данным облисполкома, несмотря на дефицит бюджета области в первом полугодии 2013 года, за 9 месяцев 2013 года в него поступило 9 427,1 млрд рублей доходов, что позволило профинансировать расходы в объеме 9 203,4 млрд рублей, профицит на 1 октября составил 223,7 млрд рублей.

«Ежедневник» сообщал, что по уровню заработной платы и ВРП на душу населения Могилевская область находится на одной из самых низких позиций по сравнению с другими регионами.

«Однако уровень инвестиций по отношению к ВРП достаточно велик. Бизнес ожидает спада в экономике региона в ближайший год», – такой вывод сделан в январе экономистом Марией Шаппо после опроса представителей региональных предприятий (государственных и частных), а также анализа статистических данных, проведенном Исследовательским центром Института приватизации и менеджмента. При этом эксперты считают высокой конкурентоспособность Могилевской области.

Игнат Дебрук, «Ежедневник»

ЗІНАДА МІЛЕШЧАНКА: «ДЛЯ БОЛЬШАСЬЦІ НАШЫХ ВЫБАРЦАЎ ДЭПУТАТ — ТОЙ, ХТО МОЖА ДАЦЬ ГРОШЫ»

(Заканч. Начатак на стр. 3)

Я калі хадзіў і зьбіраў подпісы, я запытваў у людзей: «Чатыры гады таму — ці памятаеце, за каго вы галасавалі?» Яны адказваюць, што ня памятаюць. Апошнія гады, як я разумею, і выбараў паўнавартасных не было, і ў людзей веры, што дэпутат нешта зможа, няшмат, але ж я ўсё ж пасправую».

Паводле афіцыйных зьевес-

так, у мясцовыя саветы ўсіх узроўняў вылучыліся 5182 прэтэндэнты на дэпутацтва. Заяўляеца, што кампанія праходзіць у штатным рэжыме. У выбарчых камісіях прадстаўнікоў апазыцыі няма. Пра намер балітавацца ў дэпутаты мясцовых саветаў заяўлялі больш за 80 апазыцыянэр. Ня ўсе зь іх сабраныя подпісы падалі ў камісіі.

Радыё «Свабода»

ЛЕОНОВ: МОЯ ДОЧЬ НЕ МОГЛА УСТРОИТЬСЯ В БЕЛАРУСИ ДАЖЕ ГАРДЕРОБЩИЦЕЙ

Бывший первый секретарь Могилёвского обкома КПБ и экс-министр сельского хозяйства Василий Леонов сравнил сегодняшний уровень жизни белорусов с советским, объяснил, почему приличные люди остаются во власти и по какой причине у него не получилось наладить производство в России.

С Василием Севостьяновичем-Леоновым поговорил корреспондент “Салідарнасці”.

– Почти все 1980-е вы возглавляли Могилевский обком партии. Можете сравнить тогдашний и сегодняшний уровень жизни белорусов? Моя бабушка, которая в 86 лет находится в здравом уме и твердой памяти, говорит, что никогда так хорошо не жилось как последние 10 лет правления Лукашенко.

– Во-первых, нужно определиться – об уровне жизни какого класса мы говорим? Дифференциация доходов тогда и сегодня – несопоставимы. Как секретарь обкома я получал 450 рублей, а хороший механизатор получал 250. Сегодня разница в доходах среди белорусов в разы больше.

Во-вторых, у бабушек есть квартиры, которые они получили во времена Советского Союза. А спросите у их внуков, которые ни во власти, ни в бизнесе: когда они построят свое жилье в Минске?

Плюс учтите, сколько сегодня бабушка “цепляет” на внуков. Вождь стоит с протянутой рукой: каждый год мы заимствуем и проедаем миллиарды долларов. И вам с этим разбираться. Что сегодня проел я – будете оплачивать вы и ваши детки, я то уже уйду из жизни.

Но, конечно, не утверждаю, что в советские времена все было хорошо. Та система, как монопольная, должна была развалиться и она развалилась.

– Хотите сказать, что у нас сегодня поколение нахлебников?

– А вам это непонятно? Сравните, какие долги были у страны при Кебиче в 1990-х и какие сейчас. И их нужно будет выплачивать. Сдать государственность и сесть на шею России – возмож-



но, это останется единственным спасением.

Сегодняшняя Республика Беларусь – это проект Кремля. Он содействовал установлению власти Лукашенко, всячески поддерживает и содержит его на троне.

И давайте посмотрим, куда ушли заимствования. Что мы создали за счет кредитов? Я не против спортивных сооружений – они должны быть. Но ведь не только ледовые дворцы, правда?

Что еще построено? Я вижу только, что стоят тракторный и автомобильные заводы.

– Кто, по-вашему, виноват? Люди или государство?

– Здесь лучше, чем Наполеон никто не ответит. Стадо баранов во главе со львом победит стадо львов во главе с бараном.

– Как считаете, наше время можно сравнить с брежневским застоеом?

– О брежневском застое, как и о привилегиях партийной номенклатуры, написано много лжи. Когда Брежnev находился во власти, в Беларуси был период расцвета экономики. Я не о том, что в это время делалось в Средней Азии, – я говорю конкретно о Беларуси.

– Остались у вас знакомые-друзья в вертикали? Как они себя

чувствуют?

– Могу сказать, что в правительстве находится немало приличных людей и профессионалов. Но они вынуждены играть по правилам, которые диктует Лукашенко.

– Однако это не мешало им, к примеру, смеяться вслед неуместным шуткам Александра Лукашенко на пресс-конференции 20 декабря 2010 года, когда после разгона Площади сотни людей оказались в тюрьмах, а о местонахождении некоторых было неизвестно.

– В репортажах из Северной Кореи можно увидеть, как там все плачут. Тех, кто плохо плачал, – судят. Белорусским чиновникам нужно или играть в эту игру, или уходить. А куда уходить?

Почти 400 тысяч граждан Беларусь уехали в Россию. Но ждут там не всех. У наших чиновников судьба такая, если хотите. Я никого не осуждаю.

– Вас не смущает, что после резкой девальвации белорусского рубля (2011 года) 71-летний Петр Прокопович трудится на высокой должности вице-премьера?

– Это вопрос не к нему, а к
(Окончание на стр. 7)



ЛЕОНОВ: МОЯ ДОЧЬ НЕ МОГЛА УСТРОИТЬСЯ В БЕЛАРУСИ ДАЖЕ ГАРДЕРОБЩИЦЕЙ

(Окончание. Нач. на стр. 6) работе Александра Лукашенко с кадрами. У последнего одна и та же колода. Наверное, не много желающих лезть в вертикаль.

— Вы же занимались бизнесом в России...

— Не бизнесом, а пытался организовать производство. В постсоветском понимании бизнес — у одного купил, другому продал. Я этим не занимался.

— Получилось наладить производство?

— Нет, не получается.

— В чем проблема?

— Проблема очень простая: я нахожусь в списках людей, которые не являются друзьями белорусского режима.

— Какого мнения вы придерживаетесь после многих лет работы в России: Беларуси нужно сближаться с восточной соседкой или бежать от нее подальше?

— Мы уже говорили, что по подсчетам россиян там работает по-

чи 400 тысяч граждан Беларуси. И я точно знаю, что они не чувствуют себя там изгоями. В России работают мои две дочери и два сына. Они не чувствуют себя гастарбайтерами. Мы там нужны, а на Западе — нет. От нескольких российских руководителей слышал: если стоит выбор нанять на работу белоруса или россиянина, то наймут белоруса.

При этом я замечаю и понимаю, что новое поколение растет с другими приоритетами, и многим нравится западный образ. В том числе, с точки зрения уважения прав и свобод человека.

— Почему ваши дети не работают дома?

— Потому что здесь им места нет. Моя старшая дочь хотела устроиться в гардероб облисполкома, когда его возглавлял Батура. Но ей дали понять: дочери Леонова здесь работать не дадут. Гардеробщицей ее не взяли. Так куда ей было деваться?

ДВА ШКЛОВСКИХ ФЕРМЕРА ПОПАЛИСЬ НА СТРАХОВОМ МОШЕННИЧЕСТВЕ

Два шкловских фермера, отец и сын, подозреваются в страховом мошенничестве с использованием фальшивого ДТП.

Управлением Следственного комитета по Могилевской области возбуждено уголовное дело в отношении главы фермерского хозяйства «Родничок» и его сына, занимающего пост заместителя.

Отцу и сыну инкриминируется совершение преступления по ч. 4 ст.209 Уголовного кодекса Беларуси (мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере).

Согласно предварительным данным следствия, подговорили водителя хозяйства свершить мошенничество с ложным ДТП и на этом основании получить в

ЗАО «СК «Белросстрах» ЗАО «СК «Белросстрах» внушительную страховую выплату за якобы разбитый автомобиль.

Следуя своему замыслу они в сентябре 2013 года предоставили в ЗАО «СК «Белросстрах» заведомо ложное извещение о якобы имевшем место ДТП и получили более 172 миллиона рублей.

Теперь всем троим грозит до 10 лет лишения свободы с конфискацией имущества.

Александр Надишин

Анекдот дня

— Что должен сделать настоящий джентльмен после романтического ужина?

— Помочь dame сжечь приобретённые за ужин калории...

У МАГІЛЁВЕ З’ЯВІЎСЯ ПЕРШЫ ІНТЭРНЭТ-ЧАСОПІС

Група маладых магілёўскіх журналістаў вырашыла стварыць першы ў горадзе і вобласці інтэрнэт-часопіс — «Moloko». Праект стартаваў з 10 лютага 2014 года, і першыя вынікі працы яго стваральнікаў ужо можна пабачыць у інтэрнэце па адрасе <http://milkmag.by/>.

Ініцыятарамі стварэння ўласнага інтэрнэт-часопіса для жыхароў горада Магілёва і Магілёўскай вобласці выступілі маладыя мясцовыя журналісты Дыяна і Аляксандр Бураковы, да якіх далучылася шэраг навучэнцаў мясцовых факультэтаў журналістыкі.

“Раней большасць з нас было задзейнічана ў працы над мясцовым сайтом “Свабодны фармат”, - кажа Аляксандр Буракоў. – Аднак, на нашу думку, праект грамадзянскай журналістыкі ў Магілёве не зусім атрымаўся, бо пісалі матэрыялы для сайта ў асноўным адны і тыя ж людзі. Таму мы вырашылі змяніць на-кірунак нашай працы”.

Маладыя журналісты вырашылі рухацца далей, адмовіцца ад інфармацыйнай журналістыкі і прысвяціць больш часу сур’ёзным аналітычным і публіцыстычным матэрыялам, рэпартажам, а таксама праводзіць уласныя журналісцкія расследванні.

“Moloko” будзе выходзіць кожны панядзелак на беларускай і рускай мовах.

Барыс Вырвіч

В Шкловском районе любят брагу

16 февраля в д. Ничипоровичи ИДН, ООПП в ходе осмотра жилища пенсионерки, 1941 г.р., обнаружено и изъято 60 л браги и 7,5 л самогона.

3 февраля в д. Староселье ОМОН, ИДН в ходе осмотра жилища неработающего, 1970 г.р., обнаружено и изъято 190 л браги.



В БЫХОВЕ ЛЮДЕЙ ЗАСТАВЛЯЮТ ПОКУПАТЬ ЗАЛЕЖАЛЬЕ КОНСЕРВЫ

Быховский консервно-овощесушильный завод, несмотря на смену директора, продолжает оправдывать свою торговую марку «Хозяин-Барин», действуя по принципу «Что хочу, то ворочу».



В эти дни стабильно убыточное предприятие разгружает свои затоваренные склады без всяких экономических и маркетинговых заморочек: с благословения районного исполнительного комитета невостребованная продукция завода распределяется принудительно.

Работники государственных предприятий и организаций Быховщины, согласно разнарядке, обязаны выкупать то, что Быховский КОСЗ не смог реализовать самостоятельно.

Быховчане, уже привыкшие платить из собственного кармана за многочисленные косяки властей, восприняли «нововведение» безропотно.

Почти так, как в свое время, послушно выходили на субботники по сбору средств на проведение Дня белорусской письменности и рассказывали журналистам государственных СМИ о своем неумном стремлении бескорыстно помочь родному городу.

Находятся, правда, отдельные шутники, которые предлагают рассчитываться с быховским консервно-овощесушильными заво-

дом не наличными, а такой же нереализованной продукцией и невостребованными услугами.

Так местный автопарк мог бы покатать заводчан заведомо убыточными маршрутами, отделение «Белсоюзпечати» рассчитаться за консервы нереализованными номерами газеты «Беларусь сегодня», а районный исполнительный комитет – бумагой с решениями-постановлениями.

Напомним, что завод, о котором идет речь, стал одной из многочисленных жертв модернизации по-белорусски и не сможет расплатиться с огромными долгами даже если задействует все командно-административные методы реализации неконкурентоспособной продукции.

Сергей Антонов

Цифры и факты (BYR)

Средняя зарплата в декабре – 5 854 664
Минимальная заработная плата – 1 660 000
Тарифная ставка первого разряда – 260 000
Базовая величина – 130 000

ШКЛОВСКИХ ЭНТУЗИАСТОВ ОБОКРАЛИ НА 380 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Директор частной строительной компании подозревается в крупном хищении средств, направленных на строительство ЖСК «Шкловский энтузиаст».

Следственный комитет возбудил уголовное дело в отношении теперь уже бывшего директора ООО «Стройинвест». Ему инкриминируется совершение преступления ч.4 ст.210 Уголовного кодекса Беларуси (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, совершенные организованной группой либо в особо крупном размере), которая грозит подозреваемому до 12 лет лишения свободы с конфискацией имущества.

Согласно предварительным данным следствия, директор ООО «Стройинвест», с декабря 2010 года по июль 2011 года совершил хищение средств, которые были получены предприятием в качестве аванса для осуществления строительных работ на объекте «80-ти квартирный жилой дом ПЖСК «Шкловский энтузиаст».

Деньги были направлены частной строительной компании от КУП «УКС Шкловский райисполком». Первоначально дом планировалось ввести в эксплуатацию в 2012 году, однако он попал в долгострои именно по причине хищения средств. Сейчас строительством дома уже занимается местное ПМК.

По предварительным данным сумма хищения средств со строительства многоквартирного дома составила 380 миллионов рублей.

Сейчас следователи выясняют не только схему хищения средств, но и то обстоятельство, каким образом частная компания была подключена к строительству, когда местное ПМК могло сделать это и дешевле, и прозрачнее.